

河南印发《实施意见》全面部署推进爱国卫生工作

到2025年人均预期寿命比“十三五”末提高1岁

本报讯(记者 汪辉 王红)保障人民健康,是社会发展和进步的基石。记者昨日从省卫生健康委获悉,我省印发《关于深入开展爱国卫生运动的实施意见》,全面部署推进全省爱国卫生工作。

计划实现国家卫生城市全覆盖

到2025年,全省“爱国卫生运动”需要达到啥目标?

《实施意见》明确,到2025年,在倡导文明健康绿色环保生活方式方面,全省人均预期寿命比“十三五”末提高1岁;城乡居民健康素养水平达到28%以上;城乡居民心理健康素养水平不低于20%;经常参加体育锻炼人数比例达到38.5%。

在改善城乡人居环境方面,全省农村自来水普及率达到93%;农村常住人口户用卫生厕所普及率达到90%。

在提升社会健康管理方面,省辖市、济源示范区计划实现国家卫生城市全覆盖。

全面推进城乡环境卫生综合整治

下一步,我省将全方位加快完善公共卫生设施,改善城乡人居环境。

按照计划,我省将全面推进城乡环境

生综合整治,实施农村人居环境整治提升五年行动、百城建设提质工程三年行动。同时,大力开展村庄清洁和绿化美化行动,深入开展城市清洁和更新行动,实现由“清脏”向“治乱”拓展。

我省将统筹推进垃圾污水处理,加快推进生活垃圾处理设施建设,健全城乡一体化生活垃圾处理体系。

农(集)贸市场提质升级

我省将加快推进农(集)贸市场提质升级,加快推进农(集)贸市场合理布局和标准化建设,规范市场功能分区。全力打造整洁卫生、安全放心的农(集)贸市场。

同时,为强化城乡饮用水安全保障,我省将依法加强饮用水水源保护区管理、水质监测。健全水源保护、自来水生产、生产供水过程监督体系,加强对饮用水、水厂供水和用水点的水质动态监测。

城市、县城全面消除旱厕

我省将深入推进“厕所革命”,鼓励农民因地制宜选择改厕模式,积极引导农村新建住房配套建设卫生厕所,行政村按规定配套建设公共卫生厕所。城市、县城全面消除旱厕,新

(改)建公共厕所全部达到二类公厕标准。

我省将加大学校、医疗卫生机构等厕所建设改造力度,推进旅游厕所提档升级,重点开展农(集)贸市场、商超、客运站等重点公共场所厕所环境整治。

持续推行减油、减盐、减糖

我省将深入推进健康科普进村、进社区、进机关、进企业、进学校、进家庭。树立良好饮食风尚,革除滥食野生动物陋习,持续推行减油、减盐、减糖,倡导合理膳食。我省将深入开展健康知识普及行动,引导群众做自己健康的第一责任人。

此外,我省计划围绕高血压、糖尿病、心脑血管疾病等重点疾病和老年人、儿童、妇女等重点人群,精准实施健康教育和健康干预。同时,我省将落实儿童青少年近视和肥胖综合防控方案,为青少年健康提供“精准”服务。

打造高质量“15分钟健身圈”

为了给城乡居民创造更充分的健身环境,我省计划健全全民健身公共服务体系,完善城乡体育健身设施,加强健康主题公园建设,推动公共体育设施、学校和企事业单位

体育场地设施向社会开放,打造高质量的“15分钟健身圈”。

同时,我省将践行绿色环保生活理念,大力实施生态强省战略,积极推进节约型机关、绿色家庭、绿色学校、绿色社区创建等。加快构建绿色低碳交通体系。

加快无烟环境建设

我省将持续推动控烟工作,加快推进无烟机关、无烟医疗卫生机构、无烟学校、无烟家庭等无烟环境建设。计划到2030年,全省15岁以上人群吸烟率低于20%,全面无烟法规保护人口比例达到80%及以上。

大力推进心理健康促进行动

为全面促进群众心理健康,我省将大力推进心理健康促进行动,强化心理健康科普宣传。健全传染病、地震、洪涝灾害等突发事件应急处置中的社会心理监测预警机制,强化心理健康促进和心理疏导、危机干预。

我省将加快完善未成年人心理健康辅导网络,加强心理健康服务志愿者队伍建设,支持拓展心理健康宣传疏导等志愿服务。

上半年全省大宗食品抽检合格率99%以上

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)记者昨日从省市场监管局获悉,今年上半年,该局围绕“四个最严”标准,继续加大各类食品抽检力度,组织本级监督抽检16454批次,安排各市局完成抽检113087批次,结果显示,我省大宗食品合格率99%以上,维持在较高水平。

本次抽检包括17个省辖市和济源示范区,城市抽检占比57.7%,乡镇和农村抽检占比42.3%;抽样场所覆盖生产、流通、餐饮环节,包括商场、超市、批发市场、农贸市场、农村小经营店、餐馆、企事业单位食堂、学校及托幼机构食堂等;抽检覆盖“全品种”,涉及31个食品大类304个食品细类;抽检覆盖“全环节”,从生产到流通、从田间到餐桌均无死角。

抽检结果显示,居民日常消费的粮食加工品、食用油及其制品、肉制品、蛋制品、乳制品等大宗食品,样品合格率分别为99.3%、99.0%、99.2%、99.6%、99.7%,体现出我省食品安全状况总体平稳,与人民群众密切相关的大宗食品合格率维持在较高水平。

全省交警排查整治农村地区交通隐患

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东)按照公安部交管局统一部署,9月5日至10月10日,全省交警部门开展农村地区交通隐患大排查、秩序大整治、安全大宣传工作,着力补齐农村交通安全短板,坚决遏制农村地区交通事故多发势头。

全省交警部门聚焦去年以来发生过交通事故的平交路口、临水路段、马路市场,抓紧列入整治计划,加大整改力度,努力消除肇事肇祸的隐患风险。对近三年来发生过较大以上事故的临水临河、急弯陡坡等路段侧改路,逐一落实隐患整改措施,实现警告标志、减速带、路侧护栏“三必上”,发生过较大以上事故的平交路口,逐一组织整改,实现警告标志、道路标线、减速带、警示桩、交通信号灯“五必上”。加强“两客一危一货”“营转非”大客车、校车等重点车辆和驾驶员的管理。

结合近期农村秋季农忙的实际,全省交警部门组织开展务农务工集中出行交通安全大整治。抽调机关、城区警力支援农村地区,着力提升重点时段、重点路段的见警率、管事率,重点劝导查处农村“两违”“百吨王”等交通违法行为。

用好农村大喇叭、宣传栏、标语墙等载体,针对农村多发的“双违”、酒驾、无牌无证等影响交通安全的突出问题集中开展宣传、警示、曝光活动。

我省开展化妆品经营单位规范化建设试点

本报讯(记者 李娜)记者昨日从省政府获悉,9月起我省将开展美容、美发、美妆、美甲化妆品经营单位规范化建设试点工作,选择郑州、开封、洛阳、平顶山、濮阳、信阳、周口、驻马店市作为建设试点,通过化妆品经营单位规范化建设活动的有序推进,有效净化市场环境,不断提高化妆品经营质量安全水平和监督管理水平。

据了解,各试点市局要按照试点分工,在辖区内选择具有代表性的化妆品经营单位作为规范化建设重点实施单位。其中,郑州、平顶山重点关注美发场所、美发专营店、植物养发店、生发店和提供有美发服务的化妆品专营店。

按照要求,各试点要从主体资质合规、规章制度健全、设施配置合理、经营行为规范、购进产品合法、进货来源可溯、经营产品合格、广告宣传真实、信息公开主动、责任落实到位等10个方面全面规范企业经营行为,帮助指导并督促已确定的规范化建设重点实施单位于2021年11月底前达到标准要求。同时,按照标准引领、以点带面、统筹推进的原则,分批分类推广实施,全覆盖持续推进,最终实现辖区内化妆品经营者达到或基本达到规范管理、诚信经营的目标任务。

受暴雨和疫情影响 8月蔬菜价格涨幅较大

本报讯(记者 侯爱敏)省地方经济社会调查队昨日发布信息,该队在对我省17个省辖市和济源示范区40种主要食品价格调查监测结果显示,与7月份相比,8月全省主要食品价格环比上涨品种超过三分之二,部分蔬菜和鸡蛋价格涨幅较大,其余食品价格总体稳定。

与今年7月相比,所监测的40个品种中,上涨的27种,占67.5%,下跌的13种,占32.5%。其中,监测的13种蔬菜中,仅有生姜和大蒜两种蔬菜价格下跌,其余11种蔬菜价格均上涨,其中西红柿、大白菜、包菜、茄子、芹菜上涨幅度较大,分别上涨44.94%、44.56%、34.12%、33.76%和31.08%。与上年8月相比,全省主要食品价格大部分呈上涨趋势。在所监测的40个品种中,上涨的25种,占62.5%;下跌的15种,占37.5%。

分析指出,影响价格上涨的因素首先是疫情。8月份全省多地出现疫情,部分地市交通管控,市场出现短暂的供需失衡,导致部分主要食品价格上涨。其次是暴雨。暴雨对农产品生产、蔬菜等的采摘和运输造成影响,增加了蔬菜成本。再一个是季节因素。夏秋交替,伴随着本地农产品蔬菜逐渐进入收尾期,特别是西红柿、茄子、辣椒等处于拔秧状态,露天蔬菜慢慢退市,成本较高的大棚蔬菜占比提高,导致蔬菜价格上涨。

另据了解,从7月上旬开始价格一路上涨的鸡蛋,8月中旬开始持续下跌,但8月份鸡蛋全省均价与7月份相比,仍上涨了12.36%。

第39期郑州电子商务大讲堂开讲

本报讯(记者 曹博)跨境电商如何挖掘新兴市场?6日下午,第39期郑州电子商务大讲堂开讲,聚焦跨境电商新机遇,围绕掘金新兴市场进行全面解读。

此次活动由中国(郑州)跨境电商综合试验区、市建设局领导小组办公室、市商务局联合主办。本期电子商务大讲堂上,Yandex大中华区渠道负责人袁亚平围绕《Yandex助力企业掘金俄语市场》作了演讲。中拉控股集团联合发起人符杰就《后疫情时代掘金拉丁美洲市场》进行解读。河南尼罗河机械设备有限公司总经理李华丽对《掘金非洲》分享了观点。

2022年度空军在豫招飞启动

郑州考生初选 10月31日进行

本报讯(郑报全媒体记者 张竞映)记者昨日从招飞部门获悉,《2022年度空军招收飞行学员工作简章(河南)》发布,我省考生可于10月11日~31日按地市分批参加初选,郑州考生(军校生)初选10月31日进行。

河南考生初选10月进行

据悉,此次空军招飞在豫选拔流程包括初选、复选、定选。初选定于10月11日开始,按地市分批进行,包括报名和身体基本条件筛查。复选11月至12月进行,根据考生高中阶段学习成绩和学校评价,遴选确定预估高考成绩达一本线(特殊类型招生控制线)的考生,组织进行体格检查、心理检测和政治考核。定选2022年上半年进行,对符合推荐条件的考生进行体格检查和心理选拔。检测合格且高考成绩达线的考生,根据

招飞计划,按照高考成绩、体检结果、心理选拔等级等情况综合择优录取。

两类人员可报考

此次空军在豫招飞面向两类人员,均要求男生,符合军队招收飞行学员政治条件。其中,普通高中应届、往届毕业生,须年龄不小于17周岁、不超过20周岁(2002年8月31日至2005年8月31日出生);军队院校应届本科毕业生,须年龄不超过24周岁(1997年7月1日以后出生)。

空军招飞对考生的身体、学历、心理等方面均有要求。身高须在165~185厘米之间(未满18周岁的,身高在164~185厘米之间);体重在52公斤以上(未满18周岁的,在50公斤以上),体型匀称;按照空军招飞标准“C”型视力表,双眼裸眼视力均为0.8以上,

未做过视力矫正手术,未佩戴过角膜塑形镜(OK镜),无色盲、色弱、斜视等;无影响功能或军容的纹身、刺字、瘢痕等。须具有所在学校正式学籍,参加全国普通高等学校招生统一考试(外语限英语、俄语),预估高考成绩在一本线(特殊类型招生控制线)以上。符合招飞基本条件的学生,可登录空军招飞网(http://www.kjzfw.mil.cn)或手机下载“空军招飞APP”进行网上报名。

两种培养模式

招收的军校毕业生飞行学员,先后在空军航空大学、飞行学院各学习1年,入校即享受军官待遇,毕业后获得军事学学士学位并授予相应军衔。招收的高中生飞行学员入空军航空大学后,实行3个月考察期,合格者取得学籍、军籍,采取两种培养模式。

走,秋高气爽赏景植物园

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王霞)秋色如画,正是远足赏景好时节。记者昨日从郑州植物园了解到,该园按下“重启键”,目前已恢复开放。

经过近一个月的闭园,近日,郑州植物园已恢复开放。几天来,前来植物园休闲游玩的游客络绎不绝,或散步,或锻炼身体,或邂逅游憩,享受闲暇时光。金秋时节,郑州植物园忽地笑、彼岸花、桂花等花意正浓,观果植物山楂挂在枝头,石榴盆景硕果累累。展览温室经过紧张抢修,已基本恢复了往日的风采,将于9月11日(本周六)开门迎客。

据了解,为保障游客安全有序游园,植物园采取严格的疫情防控措施。目前仅开放西门、南门两个出入口,园区北部和东部的入口暂时封闭。游客入园需佩戴口罩、扫健康码、测量体温。



中华枣乡风情游活动(资料图片)

周日来新郑领略枣乡风情吧

本报讯(记者 成燕 通讯员 程倩)又是一年金秋送爽,新郑枣乡硕果累累。昨日,新郑市召开“丰收中原·老家河南”2021年中华枣乡风情游新闻发布会,盛情邀请广大市民周日前往新郑感受枣乡风情。

作为集观赏性、娱乐性、参与性、知识性于一体的大型旅游节庆活动,中华枣乡风情游已成功举办23年。本次活动由市文化广电和旅游局、新郑市人民政府主办,活动将于9月12日至

10月8日举行。活动主题为“传承中国红·轻养生活行”。届时将以红枣小镇、好想你工业园区和好想你的金雕鸵鸟园为依托,引领品质旅游,倡导健康生活方式,打造集生态旅游、健康养生、文化体验于一体的特色乡村旅游。

今年活动开幕式将采用“线上+线下”共同启动方式,体现“红色枣乡”“云上枣乡”“乐在枣乡”三大特色。活动期间,好想你的新时代表红色枣园、以红枣文化为核心的文创博物馆将同时全新亮相,引

领游客在枣园重温革命历史、了解红色文化。今年枣乡风情游将通过全民直播、VR实景等网络形式,展示红枣节盛况。

此外,好想你的“两园一区”也别具特色,在这里,您可体验豪华房车、家庭农场、DIY菜园,游览枣树认领基地、太空南瓜园、葫芦棚、垂钓园、荷花池,探秘荣获吉尼斯世界纪录的天下第一枣、万寿枣木根雕、河南省非物质文化遗产研枣技术等好去处。

刚做完手术的她,倒在巡路途中

——追记新密市公路事业发展中心养护科副科长白晓平

(上接一版)视频显示,当时暴雨如注,洪水汹涌,夹杂着树枝、杂物奔涌而下,水深超过汽车轮胎一半,约30厘米,情况危急。一个多小时后,白晓平的家人和同事赶到事发现场,四处找寻但没有收获,家人随即报警。经多方搜寻,当日19时30分左右,白晓平被送往新密市中医院。20时左右经抢救无效,因公殉职。

“我至今不敢相信她的离开。她真是倒在了自己深爱的岗位上。”提及白晓平,同事郑红霞仍啜泣不止。

险情就是命令。7月中旬进入汛期以来,新密市公路事业发展中心全员在岗。作为养护科副科长和技术骨干,白晓平也一直奔波在公路防汛救灾前线,巡查道路雨情隐患,加强汛情和险情收集上报,为全

市抢险救灾工作提供道路信息参考。

尤其是“7·20”特大暴雨的危急时刻,全市公路人都冲在防汛救灾第一线,白晓平也不例外。刚做完手术的她没有请假,没有后退,坚守在岗位上。哪里有险情,哪里最需要,哪里就有她的身影。从一个抢险现场到另一个抢险现场,从一项任务到另一项任务,她始终坚持在抢险第一线。

“道路养护是个体活,特别是下乡巡检,烈日下、风雨中,穿梭在公路的各个角落,爬上爬下检查桥梁道路病害,可从没有听见她叫过苦喊过累。”同事郭战涛回忆起和白晓平共事的时光时说,自己和白晓平同属养护科,负责养护新密市104公里道路,科室人员少、任务重、责任大,但白晓平数年如一日,恪尽职守、勤奋上进。据统计,白晓平累计排查公路200余公里,排查各类灾害38处,统计上报滑坡5万余立方米、塌方2万余立方米,冲毁路面2万余平方米,带领工人清理阻碍道路通行的废石废方3000余立方米,为交通防汛指挥部的科学及时调度决策提供了大量信息。